

# El Círculo de Abogados Contra Reforma a Código

Sociológica, económica, jurídica y políticamente el Proyecto de Reformas al Código de Trabajo, que se ha sometido a la consideración ciudadana, no debería sancionarse como Decreto-Ley de la República, por inconveniente e inoportuno.

El párrafo anterior es parte de la carta que el Círculo de Abogados Salvadoreños ha enviado al ministro de Trabajo y cuya copia, proporcionada a EL DIARIO DE HOY.

La misiva del Círculo al Ministro dice:

"San Salvador, 17 de junio de 1981

"Señor Ministro de Trabajo y Previsión Social, Dr. Julio A. Samayoa,

E. S. D. O.

"Señor Ministro:

"En atención a su amable invitación del día 28 de abril de 1981 que se aceptó gustosamente atendiendo su exaltiva para efectuar observaciones al Proyecto de Reformas al Código de Trabajo vigente, el Círculo de Abogados Salvadoreños, para analizar a fondo las Reformas, organizó un Simposio el día 21

del mes próximo pasado, en el que se contó con el honor de su presencia y de cinco destacados laboristas quienes expresaron sus criterios puramente personales, sobre las citadas reformas, con la asistencia de más de cien profesionales, que también participaron con sus preguntas y en los cabildos entre pausas, en el que se dividió el Simposio, en el que usted tuvo la oportunidad de aquilatar personalmente sus sugerencias y opiniones.

"Después de haber escuchado su exposición de motivos, así como la de los demás participantes al Simposio y examinar las reformas propuestas, el Círculo de Abogados Salvadoreños le hace, con tales fundamentos, los siguientes comentarios:

"Primero: No se repe-

—Favor pase a la página 13.

## Embajador de Costa Rica Contesta al Dr. Hasbún

Del señor Jorge Matamoros, embajador de Costa Rica en El Salvador, hemos recibido la siguiente carta-respuesta a un artículo del Dr. Rafael Hasbún, acerca de la visita al país de don José Figueres Ferrer.

La carta dice:

"18 de junio de 1981

"Señor Director EL DIARIO DE HOY, PRESENTE.

"Muy estimado Señor Director:

"Ruego a su bondad perdonar que moleste su atención, para informar al Señor Doctor Don Rafael Hasbún, quien intitula su

## Padre Pregunta Hacia Dónde va la Cruz Verde

"A propósito de la Cruz Verde, nosotros nos preguntamos si esta Institución es específicamente para prestar primeros auxilios en los casos indicados por el sentido común, o si es una asociación benéfica para repartir juguetes, reventar piñatas, regalar camisetas, hacer fiestas de primera comunión y salir a los cantones a enseñar el catecismo. ¿Hacia dónde va la Cruz Verde?, nos preguntamos muy preocupados", dice el señor Rafael Gutiérrez López, en carta que nos envía, donde se pregunta también desde cuándo los jesuitas del Externado y la Cruz Verde salen juntos a repartir juguetes.

La carta del señor Gutiérrez López, dice:

"Con mucha preocupación, pues ya no están para comulgar con ruedas de molino ni mucho menos con hostias de trigo fermentado, no pocos padres de familia del Externado San José han expresado sus dudas con respecto a una "Inocente y humanitaria" campaña del juguete que se está fraguando en dicha institución "educativa".

"Para comenzar, ni cortos ni perezosos le echan el muerto a la Cruz Verde, la cual, dicen, se les ha acer-

artículo en su sección "Pido la Palabra" de su prestigiado Diario de fecha 17 de junio del presente año, con la siguiente pregunta: ¿Qué hace en El Salvador un tal Pepe Figueres?

"En primer lugar, deseo informar al Señor Doctor Hasbún, "que el tal Pepe Figueres", es para nosotros los costarricenses, una persona respetada y respetable. Su nombre completo es: Don José Figueres Ferrer. Ha sido por tres veces Presidente de la República y su presencia aquí se debió a la muy fina invitación que le hiciera el Excelentísimo Señor Doctor Don José Antonio Morales Ehrlich, Miembro de la Honorable Junta Revolu-

—Favor pase a la página 35.

## Maestros Piden Cambiar Sistema de Retiro INPEP

El sistema de retiro de los maestros debe ser reformado por el INPEP, en el sentido de que la pensión de jubilación sea de 1.000 colones, como suma tope, dicen los profesores Jorge A. Cornejo y Ramón Cárcamo Callejas.

Agregan que actualmente dicha institución tiene un sistema que señala una pensión de 700 colones para los maestros que se retiran con 30 años de servicio. También el INPEP da un promedio de los últimos 36 meses de trabajo, cuando el maestro ya se va a jubilar, para establecer la pensión.

"Pedimos al INPEP que dicho promedio sea de los últimos doce meses, con el máximo salario que se ha devengado, en cualquier época del trabajo docente que ha realizado un maestro", dicen los mencionados profesores.

Para hacer tal petición al INPEP, señalan que las

—Favor pase a la página 19.



"INGENIERO AGRÓNOMO DEL AÑO".— En el local de ASIA se realizaron ayer los actos del "Día del Ingeniero Agrónomo". El Ing. Agr. Edgardo Marroquín Mena, derecha, Presidente de la Asociación, hace entrega del diploma al Ing. Agr. Francisco Antonio García Rivera, izquierda, declarado "Ingeniero Agrónomo del Año". Les acompaña la esposa del designado, señora Judith Lobato de García y el Ing. Agr. Carlos Arturo Tobar Polanco.

## Riquezas Insustituibles Población y Café: Gómez

En países como El Salvador, los factores que han permitido mejorar la cultura ahora se revierten por causa de la desocupación pues la abundante mano de obra y la red de caminos hace que se desplacen por todo el territorio nacional aproximadamente 20 ciudadanos por cada 10 hectáreas, reclamando por un mejor destino, afirma el Dr. Miguel Ángel Gómez.

Sus opiniones sobre las dos riquezas insustituibles en el país, la población laborante y nuestro café, son:

EL TERCER MUNDO EN CRISIS

Las dos materias primas más importantes del mundo, el petróleo y el café, se producen en los países subdesarrollados. La población laborante, deseosa de

mejores formas de vida, ha obligado a sus gobernantes a reclamar un equilibrio económico internacional. La respuesta ha sido el incremento de conflictos económicos, sociales y políticos hasta llegar a la guerra que destruye el Medio Oriente y a los diferentes países productores de café.

Más de 120 millones de desocupados está dejando la crisis generada por la baja de los precios del café iniciada con el boicot norteamericano y esto sin tomar en cuenta la desocupación que vendrá cuando las grandes empresas tostadoras de los países industrializados ya no puedan obtener el grano a ningún precio. Es la ceguera de gobiernos paternalistas a la que pone en peligro una de las industrias

—Favor pase a la página 25.

## Acotecer Nacional

TEATRO GUSANITO  
HOY EN CENTRO

Este día, a las 3 de la tarde, se presentará para la población infantil de la capital, el Teatro Taller Gusano, en el Centro Cultural Salvadoreño.

Este Taller es conocido en el país, gracias a la diligencia de su creador Eduardo Rivera Rodríguez, quien ha ideado a los personajes Gusano Pírolon y Carboñito. Hoy presentarán dos minicomédias "El Mago" y "El Comelón".

Mañana, de 7:30 a 10:00 a.m. estará el Taller de Comunicaciones y Juegos, en el auditorium del Centro, bajo la responsabilidad de Isaac Guigue, especial para los niños.

Participarán maestros

—Favor pase a la página 13.

## Normal Siembra de Granos Básicos A firma Ministro

"La siembra de granos básicos se desarrolla normalmente. En algunas zonas del país hubo atraso pero por la falta de lluvias", declara a EL DIARIO DE HOY el ingeniero Joaquín Guevara Morán, Ministro de Agricultura.

El funcionario fue invitado por la Sociedad de Ingenieros Agrónomos de El Salvador, (SIADES), a acompañarles en la celebración del Día del Ingeniero Agrónomo. En esa ocasión se hizo entrega de un diploma de honor al ingeniero Francisco Antonio García Rivera, designado "El Agrónomo del Año".

Al ser preguntado el ministro Guevara Morán acerca del proceso en que se encuentran las siembras en el territorio nacional, dijo que "la labor agropecuaria se desarrolla con toda normalidad", pero indicó que "en algunos lugares las lluvias no habían caído y esto significó un atraso".

"De hoy en adelante hay que sembrar", sentenció. En su intervención en el

acto, el ministro Guevara Morán destacó que "son los agrónomos los que tienen bajo su responsabilidad trabajar con ahínco para que el desarrollo de la política agraria del país sea una realidad".

Dijo más adelante que "es necesario buscar alternativas paralelas para diversificar la producción y no depender de tres productos básicos de exportación como son el café, algodón y el azúcar". Mencionó que el Ministerio de Agricultura ha puesto en marcha el plan trienal 1981-83. Las metas del plan, dijo, son ambiciosas y serán concretas si los agrónomos ponen su empeño en el trabajo.

"Aportemos ideas, ahondemos conocimientos técnicos", pidió el ingeniero Guevara a sus colegas, "para lograr el proceso de cambios que necesita el país".

Por su parte, el Ingeniero del Año, García Rivera, dijo que "la historia de nuestro país descansa en la agricultura y por lo tanto debemos ahondar en



Ingeniero Joaquín Guevara Morán, Ministro de Agricultura.

su conocimiento como profesionales de las ciencias agropecuarias, para conocer su riquezas y saber explotarla racionalmente al aplicar las técnicas." Recordó a sus compañeros "la importancia de reflexión ante la gran responsabilidad que pesa sobre nuestros hombros por la crisis de alimentos a nivel mundial y nacional."



AUMENTO DE PENSION.— Los profesores Ramón Cárcamo Callejas y Jorge A. Cornejo, solicitan al INPEP que la pensión tope para el maestro jubilado debe ser de mil colones. Dicen que la aportación del maestro a INPEP sube cada 5 años, pero la pensión no tiene incremento.